

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΗΧΩ

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Την παρελθούσαν Κυριακήν εν Βισαγγή Αμαρίου έτελέσθησαν οι γάμοι του κ. Σταύρου Ν. Κατσούγκρη μετά της Διδος Ειρήνης Γω. Βεργίτησ.

Παράνυμφος μεταξυ πολλων άλλων η αρεστή η αγαπητόν φίλος κ. Δ. Ααγγουδάροσ, Έμποροσ.

Η «Κρητική Επιθεώρησις» συγκαίρουσα εχεται εις μέν τουσ νεονύμφουσ πάσαν ευτυχίαν εις δέ τόν παράνυμφον και εις τά δικά του.

— Αναδέξατο από της Κοιμηθής τήν παρελθούσαν Κυριακήν εις Αμνάτον Ρεθύμνυ φίλοσ πολιτευτήσ κ. Γεωργίου Γοδατζιδάκισ τό τέκνον του αγαπητού φίλου κ. Νικολ. Σιαυριδάκισ ονομάσασ αυτό Γεωργίου.

Εχόμεθα να τω γίση — Ο καλύτεροσ νέοσ κ. Γεωργίου Γ. Τσοπουρόσ και η ευήμενη Διδος Αργυρή Δουλαράκη έτέλεσαν τουσ γάμουσ των.

Τα συγχαρητήρια μασ — Ο κ. Κωνσταντίνοσ Ζουλάκισ και η Διδος Στυλιανή Έμμ. Αδάτζου έτέλεσαν ένταθα τουσ γάμουσ των τήν παρελθούσαν Κυριακήν.

Παράνυμφοσ παρίστη ο κ. Νικόσ Ασκούτσοσ. Η έφημερίσ μασ συγκαίρουσα εχεται τοίσ νεονύμφοίσ πάσαν ευτυχίαν.

Ο κ. Έμμ. Κοιμιατάκησ και η Διδος Αργυρή Ηρ Κορνηλάκη έτέλεσαν πρό ήμερών τουσ άρραθώνασ των. Θερμά συγχαρητήρια.

Πρό ήμερών έτελέσθησαν ένταθα οι γάμοι τουσ καλύτερου και Έμπορου συμπόλιτου κ. Αλεξάνδρου Ανυφαντάκη μετά της εκ του χωρίου Αρμένων χαριτοβότου : Διδος Μαρίας Σκουλουδάκη. Παράνυμφοσ παρίστη ο κ. Γ. ΪΧαμαράκησ Έμποροσ. Τα συγχαρητήρια μασ.

ΔΗΛΩΣΙΣ

των Ιατρών της πόλεωσ Ρεθύμνου

Οι Ιατροί της πόλεωσ Ρεθύμνουσ λαμβάνουσιν τήν τιμήν να ειδοποιήσωσ τήν εξέοτιμόν πελατείαν αυτών, ότι από της Νοεμβρίου ε. ε. θα εφαρμόσωσ τόν τελευταίον περί άμοιβής Ιατρών νόμον, εισπράττοντεσ διά τήσ κατ'οίκον τουσ ασθενούσ η τούσ Ιατροίσ αυτών επισκέψεισ, τδ υπό του νόμου οριζόμενον ποσόν.

Εν Ρεθύμνυ τή 15η Οκτωβρίου 1921

- Σταμάτιοσ Ρολόγησ Βασιλ. Σπανδάγοσ Στυλ. Μανουσέλησ Γεώργ. Σαουνάτοσ Μιχ. Παπαμιχελάκισ Επυρίδ. Παπαδάκισ Θεμιστ. Μοάτοσ Νικόλ. Μιστράκισ

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ενός του μηνόσ Νομβρίου θέλει κάμη έναρξιν των εργασιών των εις κεντρικόν μέρος του Χωρίου Περιβολίων Ρεθύμνουσ Καφρανεϊόν υπό τήν διεύθυνσί μου, υποσχομαι δι εις τουσ πολυπληθείσ φίλουσ μου, άκραν περιποίησιν ώσ και ειλικρίνειαν.

Εν Περιβολίοισ τή 1 (11)21

Ο Έιδοποιών Γεώργιοσ Βιδικιάκισ

Ο « Ημερήσιοσ Τηλεγραφοσ » βεβαιοί διτι εν τή Γαλλοκεμαλική συνθήκη υφίσταται μυστικοί όροι οι όποιοι δέν δύνανται να ανακοινωθοϋν άνευ της συγκαταθέσειωσ άμφοτέρων των συμβαλλομένων μερών.

Η Έλληνική Κυβέρνησισ εζήτ-σε παρά της Γαλλικής Κυβερνήσειωσ όπωσ επιτραπή εις τον έλληνικόν στόλον και ενεργή νηοφίασ επί των πλεόντων πλοιαρίων εις τον Βόσπορον. Γαλλία απέρριψε τήν Έλληνικήν πρότασιν.

Τηλεγραφοϋσι εκ Παρισίων ότι ο Πρωθυπουργόσ της Γαλλίασ εδήλωσε ότι δέν θα επανέλθη εις τήν Γαλλίαν προτου εξασφαλίση τά δίκαια της εν τώ Συνεδρίω της Ουάσιγκτων.

Αγγέλλεται εκ Λονδίνου ότι εν τή Γαλλική απαντήσει πρόσ τήν Αγγλικήν διακοίνωσιν τονίζεται ότι η Γαλλία συνήψε τήν Γαλλοκεμαλικήν συνθήκην

διά τον ταχύτερον τερματισμόν του πολέμου και τήν περιφρούρησιν των Χριστιανών εν Ανατολή.

Ο εν Παρισίοισ παραμένων αντιπρόσωποσ της Κεμαλικής Κυβερνήσειωσ Μπεκήρ Σαμή ανεκλήθη επειγόντωσ μεθ' ο ανεχώρησε επιστρέφων εις Αγκυραν.

Ο τέωσ Βασιλεύσ Κάρολοσ εφθασε εις Γιβλαρτάρ όπου θα παραμένη υπό φρουρησιν Αγγλικού στρατου.

Ο διαχειριστήσ αποθήκησ πολέμου Οικονόμου συνελήφθη κατηγορούμενοσ δια ακαταχρήσειωσ μέχρι 600 χιλιάδων δραχμών.

Το Υπουργείον των Εξωτερικών διεμαρτυρήθη πρόσ τό συμβούλιον της Κοινωνίασ των Εθνών δια τήν απόφασιν της Πρεσβευτικής Διασκέψειωσ επί του Αλβανικού ζητήματοσ.

ΔΗΛΩΣΙΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Το Υπουργείον των Εσωτερικών εν τή άρμοδιότητι αυτου της επιβλέψειωσ της πωλήσειωσ τροφίμων πρόσπροστασίαν της Δημοσίασ Υγείασ βεβαιοί ότι τα εν τή αγορά κυκλοφοροϋντα γάλακτα της μεγάλης εταιρείασ NESTLE ANGLO SWISS είναι καλής ποιότητοσ, ουχι αποβουτυρωμένα και δύνανται να χρησιμοποιώνται υπό του Κοινοδ μετά πλήρουσ εμπιστοσύνησ.

Εν Αθήναισ τή 15 Οκτωβρίου 1921

Ο Υπουργόσ Σ. ΣΤΑΗΣ

Ο ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

ΜΑΡΙΝΟΣ ΜΠΟΥΝΙΑΛΗΣ ΚΑΙ ΡΕΘΥΜΝΑ

(Συνέχεια εκ του προϋγουμένου)

Αρχί βασάνων διήγησισ, σκληρίεσ πολλέσ και φόνουσ, που πάθωμε, εσ τό Ρεθυμνοσ, εσ τουσ περασμένουσ χρόνουσ.

Κι' άναστενάξω τό θα πάω, κλαίω και θα τ' αφήσω, κι' ο νοσ κινά τό χέρι μου, λέγει μου να τ' άρχίσω, που οι καβαλλάροι των Τουρκών ταχτέρου ένα Σαδδάτο σαράνι άλογα να ρθουσι τσοι Πεσσακάδεσ κάτω.

Σ τήσ δεκαννιά του Σεπτεμβριοσ Φράγκοι στρατιώται εφτάξαν

να πολεμήσωσ έδεκει και τον Τσαπάγια σφάζαν. Είς Τουρκόσ τότεσ γέροντασ μεγάλοσ άνδρειωμένοσ γιατ' ο Τσαπάγιασ ήτονε έλοσ σιδερωμένοσ κ' εις τον γαλό τον έβαλε κ' έκοψεν τον λαιμόν του κ' έπεσε τό κεφάλι του κ' έπέρην τ' άλογό του, και τό κορμί του σηκωτόν εσ τήν χώρα φέρασιν το, με δίχωσ τό κεφάλιν του τό δόλιο είδασιν το. Και τό πουνό τήν Κυριακήν τήν δωδεκάτην ώραν ήλθαν οι Τουρκοίσά θερίλ να μπήσαιν εσ τήν χώραν, δμπρόσ σαλαβαντίζουσι, τον πόλεμον λογιάζαν. τό άλαλά εκράζασι και δυνατά χουγιάζουσ.

Ήσαν απ' έξω εσ τα τειχιά Φράγκοι δεκα χιλιάδεσ κ' έρχαμεν είστο πύλαγοσ τήσ θαυμαστήσ άρμάδεσ. Κ' έλ' οι Ρωμαιοι στέκασιν άφοδα και κρατουσασ κ' εκείνοι τά τουφεκία του και των Τουρκών κολλούσαν. Κ' οι Τουρκοι κατεβαίνουσι τρεχάτοι για να μπουσι,

εσ τον κοϋν τουσ δέν εδάνασι πως θενά σκοτωθοϋσι. Κι' εις τήν τρινηζέραν (1) άραξε να μη ένα παληκάρι και τουφεκέσ του δάκασι καισποϋν τουσ τό ποδάρι. Φλάμπουρα εδαστούσανε άκόμη και παντιέρεσ κ' εκείνοσ εκυλίετονε με πόδια και με χέρεσ, με τά νερά εσέρντο απάνω εις τό χώμα κ' εζάφνου εσ λάκκον έπεσε τό δόλιον του τό σωμα. Τα λόγια μου πολλότατοι θέλουσι σημαδέουσι, γιατ' είδα τούτονε νεκρόν Φραντζέζε να φονεύση, όπου κοντάρι επιασε με πόθο κ' είχε ράξει εσ τον λάκκον όπου καίτετο, για να τήν άποσφάξη. και του δώκεν εις τήν καρδιάν, κ' ο Τουρκόσ του

μανίζει κ' άφηκε τό κοντάρι του του Τουρκού και γυρίζε. Κι' ο Τουρκόσ λίγο στράφηκε, τά χέρια του σηκάνει και του Φραντζέζε έδωκε και τότε θανατάνει. Σκληροδονοσ ένας έτρεξεν έξω και τον κοιτάζει και πίνει πέτρα δίνει του και Τουρκικά χουγιάζει και με μεγάλην σήγχουσιν έσυρε τό σπαθί του κ' ήλθε εσ τον λάκκο και πατεί κόπτει τήν κεφαλή του. Είς κοδάλάρησ έτρεχε κ' έβάστα τό κοντάρι που πέταν ώσαν τό πουλλίν να ρ'θη να τότε πάρη, τίποτασ δέν τον εβρηκε, γιατ' ήταν σκοτωμένοσ, παίρνει τον φλαμπουρόρι του, έπου τον λαδωμένοσ. Κ' ήτονε Τουρκόσ θαυμαστόσ ώσαν τον μαργαρίτην, ο'δασοιλιάσ τον έπεμψε μεγαλον εις τήν Κρήτην. Κοιτάζετε τήν δύναμιν όπου χεν η καρδιά του, με τόσουσ Φράγκουσ ήθελε να δειξη τήν άνδρειά του! Κι' άρχίσασι τήσ τουφεκέσ (λουμπάρδεσ 2) και κτυπούσι, κ' έλ' οι Ρωμαιοι εστέκασι στον πόλεμον να-δουοσι (3) Κ' απ' έξω εστεκε ο μπασαξ κ' άνέμενε τήν νίκη, τόσοσ λαόσ του χάθηκε κ' έγινε καταδική! (4) Καπνόν μεγάλον έκαμε, κ' οι Τουρκοι ολοι άδειάσαν τουσ στρατέσ, ανεβήκασι κ' εκεί τά βρη επίτασαν. Στ' άν εθνασι εσ τά λαϊόφυτα τά μονατήρια σπουσαν, και τά μετόχια των πτωχών εκαιγαν κ' εχαλούσαν. Πηαινόντασ εχουγιάζουσι και τά χωριά εφεύγαν, κ' εφίνασι τά σπίτια τωσ κ' οι Τουρκοι τά άρουσεύγαν. Τα δένδρα εξεριζώνασι τον κόσμον αφανίσαν. τήν γήν εμεταθέκασι όπου κ' αν επατήσαν. Επαίοναν τά ζευγάρια τωσ κ' έλα τά προβάτα τωσ κ' ε, τι φτωχεια (5) κ' αν είχασι, καιτά ποστατικά τωσ κ' επήγανε οι Χριστιανοι εσ τά σηλάρα να χουπτοϋσι, γιατ' ηχοικουσαν τήσ φωνέσ, μη πα να σκλαδωθοϋσι. Κ' οι Τουρκοι παν κ' εφρίσκουσι τσοι όπου τόνε χω (σένει) που πλάσαν τήσ γυναίκασ τωσ εκεί και τουσ φιλήσαν και τ' άνδρεσ όπου ερήκασιν εδείρασι κ' εγύθασιν. Ηώσ εμάκρινε ο Ηπασαξ με όλουσ τουσ Τουρκούσ Κι' ο γενεράλησ έλεγε πως ήλθε να περάση κ' εσουσ κ' αν εβρη Χριστιανούσ σκλάβουσ για να τουσ (πείσ)